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Projekt realizowany w ramach Inicjatywy na rzecz zatrudnienia ludzi mtodych.




Projekt pozakonkursowy „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie rypińskim (II)” 
realizowany przez Powiat Rypiński/Powiatowy Urząd Pracy w Rypinie  
w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój na lata 2014–2020
Osi priorytetowej I Osoby młode na rynku pracy

Działania 1.1 Wsparcie osób młodych pozostających bez pracy na regionalnym rynku pracy
Poddziałania 1.1.2 Wsparcie udzielane z Inicjatywy na rzecz zatrudnienia ludzi młodych
PODSUMOWANIE REALIZACJI PROJEKTU:

Okres realizacji: od 01.01.2016 r. do 31.05.2017 r. 
Cel główny: zwiększenie możliwości zatrudnienia osób młodych do 29 roku życia pozostających bez pracy w powiecie rypińskim.

Grupa docelowa (osoby, które skorzystały ze wsparcia):
Młode kobiety i mężczyźni w wieku 18-29 lat bez pracy, zarejestrowani w Powiatowym Urzędzie Pracy w Rypinie jako bezrobotni                              (dla których został ustalony I lub II profil pomocy), którzy nie uczestniczyli w kształceniu i szkoleniu (tzw. młodzież NEET). Dodatkowo                         w projekcie preferowane były następujące grupy osób: osoby z niepełnosprawnościami, kobiety, długotrwale bezrobotni, osoby o niskich kwalifikacjach.

Wartość: 1 316 365,35 zł (w tym 91,89% stanowiło współfinansowanie ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego).
Zrealizowane zadania: 

- poradnictwo zawodowe dla 153 osób (101 kobiet, 52 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%;
- pośrednictwo pracy dla 153 osób (101 kobiet, 52 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%;
- staże dla 134 osób (96 kobiet, 38 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%;
- jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej dla 19 osób (5 kobiet, 14 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%, działalności     z zakresu: usług budowlanych, usług związanych z poprawą kondycji fizycznej, usług prawniczych, kosmetyki samochodowej, usług fotograficznych, telekomunikacji przewodowej, produkcji konstrukcji metalowych i części maszyn dla rolnictwa, usług gastronomicznych, usług kosmetycznych, pozaszkolnych form edukacji sportowej, sprzedaży prowadzonej na straganach i targowiskach oraz sklepy odzieżowe.

Osiągnięte wskaźniki produktu:

- liczba osób bezrobotnych objętych wsparciem w programie - 153 (101 kobiet, 52 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%;
- liczba osób długotrwale bezrobotnych objętych wsparciem w programie - 61 (46 kobiet, 15 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%;

- liczba osób z niepełnosprawnościami objętych wsparciem w programie - 3 (kobiety) - stopień realizacji: 150,00%.
Osiągnięte wskaźniki rezultatu: 

- liczba osób bezrobotnych, które otrzymały ofertę pracy, kształcenia ustawicznego, przygotowania zawodowego lub stażu po opuszczeniu programu – 118 (stopień realizacji: 102,61%);
- liczba osób bezrobotnych, które ukończyły interwencję wspieraną w ramach Inicjatywy na rzecz zatrudnienia ludzi młodych – 134 (stopień realizacji: 95,04%);
- liczba osób bezrobotnych, uczestniczących w kształceniu/szkoleniu lub uzyskujących kwalifikacje lub pracujących (łącznie z pracującymi                  na własny rachunek) po opuszczeniu programu – 126 (stopień realizacji: 118,87%);
- liczba osób długotrwale bezrobotnych, które otrzymały ofertę pracy, kształcenia ustawicznego, przygotowania zawodowego lub stażu                         po opuszczeniu programu – 49 (stopień realizacji: 104,26%); 

- liczba osób długotrwale bezrobotnych, które ukończyły interwencję wspieraną w ramach Inicjatywy na rzecz zatrudnienia ludzi                 młodych – 53 (stopień realizacji: 91,38%);
- liczba osób długotrwale bezrobotnych, uczestniczących w kształceniu/szkoleniu lub uzyskujących kwalifikacje lub pracujących                      (łącznie z pracującymi na własny rachunek) po opuszczeniu programu – 48 (stopień realizacji: 133,33%);
- liczba osób pracujących po opuszczeniu programu (łącznie z pracującymi na własny rachunek) – 124 (80 kobiet, 44 mężczyzn);

- liczba osób, które podjęły kształcenie lub szkolenie po opuszczeniu programu – 2 (kobiety);
- odsetek osób długotrwale bezrobotnych, które po zakończeniu udziału w projekcie podjęły pracę – 50,00% (założenie: 35,00%);

- odsetek osób o niskich kwalifikacjach, które po zakończeniu udziału w projekcie podjęły pracę – 64,77% (założenie: 48,00%);

- odsetek osób z niepełnosprawnościami, które po zakończeniu udziału w projekcie podjęły pracę – 100,00% (założenie: 17,00%);

- odsetek osób, które po zakończeniu udziału w projekcie podjęły pracę z wyłączeniem osób z niepełnosprawnościami, długotrwale bezrobotnych oraz o niskich kwalifikacjach – 72,22% (założenie: 43,00%).
Wydatkowane środki: 1 275 685,65 zł, w tym: 

· staże – 957 685,65 zł, 

· środki na podjęcie działalności gospodarczej – 318 000,00 zł. 
