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Projekt pozakonkursowy „Wsparcie aktywności zawodowej osób bezrobotnych w powiecie rypińskim (II)”
realizowany przez Powiat Rypiński/Powiatowy Urząd Pracy w Rypinie
w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020
Osi priorytetowej 8 „Aktywni na rynku pracy”

 Działania 8.1 „Podniesienie aktywności zawodowej osób bezrobotnych poprzez działania powiatowych urzędów pracy” 

PODSUMOWANIE REALIZACJI PROJEKTU:
Okres realizacji: od 01.01.2016 r. do 31.05.2017 r. 
Cel główny: zwiększenie możliwości zatrudnienia osób powyżej 29 r. ż. znajdujących się w trudnej sytuacji na rynku pracy w powiecie rypińskim.

Grupa docelowa (osoby, które skorzystały ze wsparcia):
Kobiety i mężczyźni zarejestrowani w Powiatowym Urzędzie Pracy w Rypinie jako bezrobotni (zakwalifikowani do I lub II kategorii oddalenia od rynku pracy), powyżej 29 roku życia. Bezwzględny warunek, który musiał zostać spełniony - przynależność co najmniej              do jednej z poniższych kategorii: osoba z niepełnosprawnościami, kobieta, osoba powyżej 50 roku życia, osoba długotrwale bezrobotna, osoba o niskich kwalifikacjach.
Wartość: 856 068,64 zł (w tym 85% stanowiło współfinansowanie ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego).
Zrealizowane zadania: 

- poradnictwo zawodowe dla 96 osób (71 kobiet, 25 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%;
- pośrednictwo pracy dla 92 osób (68 kobiet, 24 mężczyzn) - stopień realizacji: 108,20%;
- staże dla 79 osób (60 kobiet, 19 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%;
- jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej dla 11 osób (6 kobiet, 5 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%, działalności                   z zakresu: usług budowlanych, krawieckich, prawniczych; obróbki mechanicznej elementów metalowych, mechaniki pojazdowej oraz sklepy:       z odzieżą i wielobranżowy;
- refundacja kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy dla 6 osób (5 kobiet, 1 mężczyzna) - stopień realizacji: 100,00%, utworzone zostały następujące stanowiska pracy: szwaczka maszynowa, krojczy, sprzedawca, pozostali robotnicy przygotowujący drewno                   i pokrewni, pozostali projektanci grafiki i multimediów, pracownik obsługi monitoringu.   

Osiągnięte wskaźniki produktu:

- liczba osób bezrobotnych objętych wsparciem w programie - 96 (71 kobiet, 25 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%;
- liczba osób długotrwale bezrobotnych objętych wsparciem w programie - 53 (42 kobiety, 11 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%;

- liczba osób o niskich kwalifikacjach objętych wsparciem w programie - 81 (57 kobiet, 24 mężczyzn) - stopień realizacji: 101,25%;

- liczba osób w wieku 50 lat i więcej objętych wsparciem w programie - 25 (14 kobiet, 11 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%;

- liczba osób z niepełnosprawnościami objętych wsparciem w programie - 5 (3 kobiety, 2 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%;
- liczba osób, które otrzymały bezzwrotne środki na podjęcie działalności gospodarczej w programie - 11 (6 kobiet, 5 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%. 
Osiągnięte wskaźniki rezultatu: 

- liczba osób pracujących, łącznie z prowadzącymi działalność na własny rachunek, po opuszczeniu programu – 74 (54 kobiety,                             20 mężczyzn) - stopień realizacji: 176,19%;
- liczba utworzonych miejsc pracy w ramach udzielonych z EFS środków na podjęcie działalności gospodarczej - 11 (6 kobiet,                             5 mężczyzn) - stopień realizacji: 100,00%;

- odsetek kobiet, które po zakończeniu udziału w projekcie podjęły prace mierzoną zgodnie z kryterium efektywności zatrudnieniowej                        - 65,52% (założenie: 39,00%);

- odsetek osób długotrwale bezrobotnych, które po zakończeniu udziału w projekcie podjęły prace mierzoną zgodnie z kryterium efektywności zatrudnieniowej - 67,50% (założenie: 30,00%);

- odsetek osób o niskich kwalifikacjach, które po zakończeniu udziału w projekcie podjęły prace mierzoną zgodnie z kryterium efektywności zatrudnieniowej – 71,43% (założenie: 38,00%);

- odsetek osób w wieku 50 lat i więcej, które po zakończeniu udziału w projekcie podjęły prace mierzoną zgodnie z kryterium efektywności zatrudnieniowej – 57,89% (założenie: 33,00%);
- odsetek osób z niepełnosprawnościami, które po zakończeniu udziału w projekcie podjęły prace mierzoną zgodnie z kryterium efektywności zatrudnieniowej – 50,00% (założenie: 33,00%).

Wydatkowane środki: 849 510,33 zł, w tym: 

- staże - 552 982,17 zł, 

- jednorazowe środki na podjęcie działalności gospodarczej - 182 268,00 zł,

- refundacja kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy dla skierowanego bezrobotnego - 114 260,16 zł. 
